

Отзыв

об автореферате диссертации Раджабовой Наргизы Рузибоевны на тему «Формирование когнитивной компетенции учащихся старших классов общеобразовательных учреждений по английскому языку с использованием инновационной технологии», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 - общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки).

В целях реализации социального заказа в Республике Таджикистан создается и расширяется сеть инновационных типов образовательных структур, ориентированных на раскрытие интеллектуального, духовного и физического потенциала личности учащегося, его индивидуальных способностей, интересов и возможностей.

Актуальность диссертационного исследования Раджабовой Наргизы Рузибоевны обусловлена тем, что в условиях общеобразовательных учреждений Республики Таджикистан проблема формирования когнитивно-мыслительной компетенции учащихся старших классов при обучении английскому языку до сих пор не было объектом специального научного исследования с учетом ее практической ценности. Именно это обстоятельство побудило диссертанта разработать это важное для педагогики направления коммуниктивно-познавательного и личностно-ориентированного обучения. В связи с этим выбор настоящей темы исследования считаем весьма актуальной и своевременной, имеющей большое научно-теоретическое и научно-практическое значение.

Отсутствие целенаправленной системы методической работы в аспекте активизации когнитивно-мыслительной деятельности учащихся старших классов по английскому языку требует необходимость в теоретическом и методологическом обосновании исследуемой проблематики, раскрывающей ресурсы и механизмы познавательной компетенции субъектов образования с использованием современной инновационной технологии.

Большим достоинством диссертационного исследования Раджабовой Наргизы Рузибоевны является грамотный методологический подход к организации исследования, последовательность выполнения задуманных этапов. Положения, выносимые на защиту, содержат элементы научной новизны.

В автореферате представлен достаточно обширный и систематизированный список работ, послуживших теоретической и методологической базой диссертационного исследования.

Во введении достаточно полно, чётко, последовательно и квалифицированно раскрывается актуальность темы, обосновывается ее выбор, Автор правильно

формулирует цель и задачи, определяет научную новизну, методы исследования, обосновывает теоретическую ценность и практическую значимость научной работы.

В двух главах диссертации на высоком научном уровне исследованы вопросы когнитивной деятельности и эффективной модели развития когнитивно-познавательной компетенции учащихся старших классов средствами английского языка.

В целом, представленная к защите диссертационное исследование Н. Р. Раджабовой представляет собой самостоятельное и оригинальное исследование, свидетельствует об исследовательском потенциале автора и готовности успешно работать над решением актуальных проблем теории и методики профессионального образования.

Работа имеет несомненную теоретическую и практическую значимость.

Бесспорна научная достоверность проведённого исследования, о чем свидетельствует апробация работы, количество опубликованных работ по теме диссертации.

В автореферате достаточно подробно, последовательно и чётко изложено основное содержание диссертационного исследования. Выводы в работе убедительны, научно обоснованы, не содержат фактических, логических и теоретических ошибок, выражают наиболее значимые результаты исследования.

Полагаем, что диссертационное исследование Раджабовой Наргизы Рузиевны «Формирование когнитивной компетенции учащихся старших классов общеобразовательных учреждений по английскому языку с использованием инновационной технологии» отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертационным работам, и его автор заслуживает присвоения искомой учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01- общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки).

Зав. кафедрой иностранных языков,
кандидат педагогических наук, доцент
Худжандского политехнического института
Таджикского технического университета имени
М.С.Осими

Подпись заверяю:
Начальник ОК ХПИТТУ



Солиев З.Т.

Якубова М.А.

25.01.2020 г.